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                                                                   ΕΡΩΤΗΣΗ 

    
Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2020 

 
Προς Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα  

Θέμα: «Διεύρυνση των δικαιούχων του μέτρου μείωσης μισθώματος 
εξαρτημένων μελών - φοιτητών». 
 
Η χώρα διανύει την περίοδο ενός δεύτερου lock down σε μια προσπάθεια να 

αναχαιτίσει το δεύτερο κύμα της πανδημίας του κορωνοϊού. Όπως είναι 

γνωστό η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας επέφερε μια 

σειρά από επιπτώσεις στην οικονομία. Στην προσπάθεια στήριξης των 

επιχειρήσεων και των εργαζομένων που πλήττονται, η Ελληνική Κυβέρνηση 

έχει λάβει μια δέσμη μέτρων που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα της οικονομίας 

και της παραγωγικής διαδικασίας.  

Μέσα στη λίστα των μέτρων που έχουν υιοθετηθεί για τη στήριξη των 

Ελλήνων πολίτων περιλαμβάνεται και το μέτρο της μείωσης μισθώματος 

εξαρτημένων μελών – φοιτητών. Σύμφωνα με τις αποφάσεις του Υπουργείου 

Οικονομικών και τη σχετική νομοθεσία το μέτρο ισχύει για όσους φοιτητές 

σπουδάζουν εκτός του μόνιμου τόπου κατοικίας τους και εφόσον ο ένας εκ 

των δύο γονέων είναι εργαζόμενος σε επιχείρηση που έχει τεθεί σε 

αναστολή. Με την τροπολογία μάλιστα του Υπουργείου Οικονομικών με 

αριθμό 559-37/13.11.2020 που κατατέθηκε και ψηφίστηκε στο πλαίσιο της 

ψήφισης του νομοσχεδίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με 

τίτλο: «Λήψη συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2019/1150 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

20ης Ιουνίου 2019 για την προώθηση της δίκαιης μεταχείρισης και της 

διαφάνειας για τους επιχειρηματικούς χρήστες επιγραμμικών υπηρεσιών 

διαμεσολάβησης (L 186), ρυθμίσεις για τη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου 

Αγοράς, την Επιτροπή Ανταγωνισμού, τη λειτουργία της αγοράς και λοιπές 

διατάξεις», επεκτάθηκε και για άλλες κατηγορίες εργαζόμενων σε 

επιχειρήσεις που πλήττονται: 
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Α. Για το μήνα Οκτώβριο εφόσον ένας τουλάχιστον γονέας είναι εργαζόμενος 

σε επιχείρηση που εδρεύει ή έχει υποκατάστημα σε π.ε. που εντάχθηκε, 

εντός του μήνα Οκτωβρίου 2020, για τουλάχιστον δεκατέσσερις (14) ημέρες, 

σε επιδημιολογικό επίπεδο «πολύ υψηλό», κατά τα ως άνω οριζόμενα, και 

του οποίου έχει ανασταλεί προσωρινά η σύμβαση εργασίας. 

Β. Από το μήνα Νοέμβριο εφόσον ένας τουλάχιστον γονέας είναι 

εργαζόμενος σε επιχείρηση ανεξαρτήτως του επιδημιολογικού επιπέδου της 

π.ε. στην οποία εδρεύει ή έχει υποκατάστημα και του οποίου έχει ανασταλεί 

προσωρινά η σύμβαση εργασίας. 

Πράγματι, το μέτρο κινείται στη σωστή κατεύθυνση και δεν μπορεί να 

αμφισβητηθεί η αναγκαιότητα της λήψης του. Είναι ένα μέτρο ουσιαστικό, 

που παρέχει σημαντική βοήθεια σε κάθε οικογένεια που διαθέτει έναν ή και 

περισσότερους φοιτητές, και με κόπο και πολλή προσπάθεια ανταπεξέρχεται 

στο πλήθος των υποχρεώσεων. Ωστόσο, προκύπτει ένα ζήτημα που χρήζει 

ενδελεχούς εξέτασης και αυτό είναι η επέκταση του μέτρου και για τους 

φοιτητές που είναι τέκνα ιδιοκτητών επιχειρήσεων και ελεύθερων 

επαγγελματιών, καθώς η εξαίρεση τους από μια τόσο ευεργετική ρύθμιση 

δημιουργεί ένα αίσθημα άνισης αντιμετώπισης τους από το κράτος και 

παράλληλα στερεί στις οικογένειες τους μια ζωτικής σημασίας οικονομική 

στήριξη.  

Επειδή, η υγειονομική κρίση και οι συνέπειες που επιφέρει στην οικονομία 

δυστυχώς δεν κάνουν διακρίσεις και πλήττουν ανεξαιρέτως ιδιοκτήτες και 

εργαζόμενους.  

Επειδή, η εφαρμογή του μέτρου για ένα μόνο μέρος όσων πλήττονται, αυτό 

των εργαζομένων, δημιουργεί ένα αίσθημα αδικίας στις υπόλοιπες 

κοινωνικές κατηγορίες, όπως οι ιδιοκτήτες μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 

αλλά και οι ελεύθεροι επαγγελματίες.  

Επειδή, στόχος της κυβέρνησης είναι περιοριστούν όσο το δυνατόν 

περισσότερο οι ανισότητες που γεννά αυτή η κρίση.  

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Βρίσκεται στις προθέσεις του Υπουργείου η διεύρυνση των δικαιούχων 

του μέτρου της μείωσης μισθώματος εξαρτημένων μελών – φοιτητών, 

ώστε να συμπεριληφθούν σε αυτό και τα τέκνα των ιδιοκτητών 

επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών;  

 

 



 

2. Σε περίπτωση που υιοθετηθεί η πρόταση της διεύρυνσης των 

δικαιούχων εξετάζεται να ισχύσει αναδρομικά και για τους 

προηγούμενους μήνες;  

 

 

             Ο ερωτών 

        

 

     Διονύσης Σταμενίτης 
      Βουλευτής Πέλλας 
 




